

Марта 1942 г.

СРЕДА

№ 30 (1442)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области. Дом
Советов, комната № 27.

Пленум райкома ВКП(б)

8 марта состоялся очередной пленум Вачского райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил следующие вопросы: 1) О ходе подготовки к весеннему севу в колхозах района, 2) О состоянии партийной работы в Лобковской и Яковцевской первичных парторганизациях.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома партии тов. Суслов В. М.

Пленум отметил, что подготовка к весенне-полевым работам в целом ряде колхозов района проходит все еще неудовлетворительно. Не все колхозы полностью на всю площадь посева имеют семена. Так, в некоторых колхозах не хватает семян овса, яровой пшеницы, проса, картофеля, вики, клевера и семян огородных и силосных культур.

Не отремонтировано в МТС 14 тракторов, 10 тракторных плугов и селок. А в колхозах еще не отремонтировано 695 плугов, 144 бороны и большое количество телег. Медленно идет работа по заготовке и вывозке удобрений, особенно торфа, которого вывезено всего лишь только 9,3 процента к плану.

Происходящая подготовка кадров для МТС—трактористов, бригадиров, комбайнеров и механиков не обеспечивает выполнение установленного плана подготовки людей указанным специальностям. Некоторые председатели колхозов задержали посылку колхозников на курсы.

Социалистическое соревнование между звеньями, бригадами, колхозами не развернуто, фронтовые бригады не организованы. До сего времени бригады и звенья не имеют рабочих планов и не закреплены за звеньями участки.

Руководство райземдела и МТС не перестроило своей работы в области оперативного руководства колхозами, не взяло под свой непосредственный контроль засыпку и обеспечение посевных площадей семенами, подготовку коня и массовых колхозных кадров. Слабо оказывается помощь в работе колхозов и со стороны специалистов сельского хозяйства.

Совершенно самоустранились от подготовки к севу Арефинский, Городищенский, Белявинский, Черновской сельские советы и некоторые партийные организации, как Казаковская, Кошелевская и другие.

Пленум отметил, что райком комсомола не мобилизовал комсомольцев на оказание практической помощи колхозам в их работе по подготовке к весеннему севу. Комсомольцы сами не показывают хороших об-

разцов в работе и не ведут за собой несоюзную молодежь.

Пленум предложил заведующему райзо тов. Круглову и директору МТС тов. Лычагину, а также секретарям первичных парторганизаций полностью обеспечить до 15 марта засыпку семян по всем колхозам в разрезе каждой культуры. К этому же сроку провести межколхозный обмен семян, взяв эту работу под особый ежедневный контроль. Организовать закупку семян у колхозников, особенно овощных культур.

Пленум предложил райзо и МТС увеличить количество триеров за счет восстановления поломанных, составить график триерования семян с тем, чтобы триерование закончить не позднее 20 марта сего года.

Пленум обязал директора МТС тов. Лычагина принять все меры к тому, чтобы ремонт тракторов и прицепного инвентаря закончить 15 марта.

С целью оказания большей помощи МТС в ремонте тракторов, всех сельскохозяйственных машин, а также всего прицепного инвентаря, пленум поручил секретарю парткома завода «Труд» тов. Казакову и директору тов. Антонову организовать шефство завода над МТС.

Пленум предложил партийным организациям и сельским советам немедленно развернуть боевую работу по заготовке и вывозке торфа, навоза, золы, птичьего помета и минеральных удобрений. Составить график ежедневной вывозки удобрений с тем расчетом, чтобы выполнить план по заготовке и вывозке удобрений не позднее 18 марта с. г.

Райкому ВЛКСМ по-деловому организовать комсомольцев на заготовку удобрений, очистку семян. Создавать комсомольские фронтовые бригады, всемерно вовлекая в эту работу несоюзную молодежь.

Пленум обратил внимание секретарей парторганизаций, сельских советов и председателей колхозов на подготовку коня к полевым работам и обучение работе крупного рогатого скота.

Пленум предложил сельсоветам и парторганизациям немедленно заняться подготовкой организации полевых станций для людей и лошадей. А также подготовить общественное питание для колхозников, которые будут работать в поле. Подготовиться к открытию детских яслей и площадок.

Обсуждая вопрос о состоянии партийной работы в Лобков-

ской и Яковцевской парторганизациях пленум отметил, что Яковцевская парторганизация за период отечественной войны улучшила партийную работу, укрепила связь с массами, лучше стала заниматься ростом партийных рядов. Все это дало возможность добиться досрочного выполнения плана первого квартала, который выполнен по совету на 165 проц. План мясоставок первого квартала колхозы выполнили на 137,9 процента. Однако партийная организация мало уделяла внимания колхозам в их подготовке к весеннему севу, в результате чего колхозы имеют в этом большое отставание. Некоторые не имеют полностью семян и не занимаются заготовкой и вывозкой торфа.

Лобковская парторганизация совершенно не занималась ростом партийных рядов, за время войны она не приняла в партию ни одного человека. Коммунисты слабо занимаются повышением политического уровня. «Краткий курс истории ВКП(б)» изучают лишь в пределах первых глав.

Пленум предложил секретарю Лобковской парторганизации тов. Семенову всю партийную работу перестроить на военный лад. Регулярно собирать партийные собрания, тщательно подготавливая к их проведению. Навести порядок в партийном хозяйстве, улучшить дело марксистско-ленинского образования среди коммунистов.

Пленум потребовал от секретаря Яковцевской парторганизации тов. Жулина уделить больше внимания работе колхозов, своевременно готовить их к весенне-полевым работам, больше заготовить и вывезти удобрений, обеспечив все колхозы семенами на всю посевную площадь.

Пленум предложил парторганизациям шире развернуть массово-политическую работу среди населения. Улучшить работу клубов, изб-читален, красных уголков, добиться в каждом колхозе регулярного выхода стенных газет. Вся партийно-массовая работа должна быть поставлена на службу стоящим задачам: всемерной помощи фронту, делу организации разгрома врага—немецких захватчиков.

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие решения.

ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА НА РАЗГРОМ ВРАГА.



Контролер сборочного цеха Н-ского завода (Москва) Красильщикова Т. П. проверяет готовые к упаковке противотанковые гранаты.

Фото О. Игнатович

Фотохроника ТАСС

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 февраля по 5 марта 1942 года

За период с 6 февраля по 5 марта войсками Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—43, орудий—285, минометов—83, пулеметов—491, автоматов—236, винтовок—3.804, самолетов—28, планеров—4, автомашин—794, мотоциклов и велосипедов—189 и 1 вагон с велосипедами, тракторов и тягачей—13, повозок и савей—653, лошадей—1.012, раций—6, седел—153, проволоки—50 тонн, бензобочек—13.361, бронеплощадок—2, снарядов артиллерийских—10.400, кроме того, 249 ящиков со снарядами, 2 склада со снарядами (еще не подсчитаны) и 160 вагонов со снарядами, мин—4.166 и 113 ящиков с минами, гранат—2.915 и 14 ящиков с гранатами, патронов—991.000 и 35 ящиков с патронами, авиабомб—10 вагонов и неподсчитанный склад с авиабомбами, гильз снарядных—7090, паровозов—16, вагонов—599.

За это же время немцы потеряли в районе Западного фронта убитыми не менее 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобождено от противника войсками Западного фронта 263 населенных пункта, в том числе города Сухиничи, Юхнов, Дорогобуж.

СОВИНФОРМБЮРО.

Подарки героическому населению Ленинграда

Горячий отклик нашло обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Сталина, Уткинского сельсовета, Борского района, об организации подарков героическому населению Ленинграда среди колхозников Чулковского сельского совета. Колхозы и колхозники решили выделить и послать героическим защитникам Ленинграда 19 центнеров зерновых, 2665 килограммов картофеля, переработать на масло 3333 литра молока, 540 килограммов мяса, 1085 штук яиц. Пусть наша скромная помощь воодушевит мужественных ленинградцев на новые боевые и трудовые подвиги, направленные на разгром и уничтожение фашизма.

МАКАРОВ, ЩЕРБАКОВ.

В ответ на призыв колхозников сельскохозяйственной

артели имени Сталина, Борского района, колхозники М. Степановского колхоза на состоявшемся на днях общем собрании, посвященном вопросу организации подарков героическому населению Ленинграда, единодушно решили: отчислить из колхоза в подарок ленинградцам 150 килограммов капусты и 30 килограммов мяса.

Н. НИКОЛАЕВ.

Колхозники Горневского колхоза, Зеленцовского сельского совета, решили выделить из фонда колхоза в помощь населению Ленинграда 15 пудов ржи, 300 кгр. картофеля, 150 литров молока, а также внести каждому колхозному двору не менее как 1 килограмм хлеба.

И. КОМАРОВ.

